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Kleine Anfrage
des Abg. Georg Nelius SPD

und

Antwort

des Ministeriums fiir Verkehr und Infrastruktur

Sanierung L 511 — Bahnunterfiihrung Nord
in Lauda-Konigshofen (Stadtteil Lauda)

Kleine Anfrage

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie ist der aktuelle Sachstand bei der Sanierung der L 511?

2. Wie stellt sich insbesondere der aktuelle Sachstand beim Bebauungsplan- bzw.
Planfeststellungsverfahren bei der Bahnunterfithrung Nord in Lauda-Konigs-

hofen im Zuge der L 511 dar?

3. Mit welchen Investitionskosten ist fiir die Baumafnahme zu rechnen (inklusive
Larmschutz)?

4. Liegt fiir die BaumaBinahme eine gesicherte Finanzierung vor?

5. Wann ist mit dem voraussichtlichen Baubeginn, wann mit der voraussichtli-
chen Fertigstellung zu rechnen?

30.07.2012

Nelius SPD
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Begriindung

Die BaumaBinahme Bahnunterfiihrung Nord in Lauda-K&nigshofen im Zuge der
L 511 befindet sich bereits seit dem Jahr 2006 in der Planung. Das bisherige Be-
bauungsplanverfahren soll durch ein Planfeststellungsverfahren ersetzt werden.
Um einen aktuellen Sachstand bei dieser Baumafinahme zu erhalten, sind weitere
Informationen durch die Landesregierung notwendig.

Antwort

Mit Schreiben vom 23. August 2012 Nr.24-L511/17 beantwortet das Ministerium
fiir Verkehr und Infrastruktur die Kleine Anfrage wie folgt:

1. Wie ist der aktuelle Sachstand bei der Sanierung der L 511?

Die grundhafte Sanierung der L 511 zwischen der Tauberbriicke und der B 290 in
Lauda sollte urspriinglich im Jahr 2012 zusammen mit der Fahrbahndecken-
erneuerung eines Reststiicks im Zuge der L 511 in der Ortsdurchfahrt von Ger-
lachsheim angegangen werden. Nachdem die Stadt Lauda-Konigshofen in der
Ortsdurchfahrt von Gerlachsheim fiir das Jahr 2013 Kanalarbeiten plant und fiir
den Abschnitt der L 511 in Lauda hinsichtlich der StraBenentwésserung noch pla-
nerische Abstimmungen erforderlich waren, werden die beiden Abschnitte vor-
aussichtlich im Jahr 2013 gebaut.

2. Wie stellt sich insbesondere der aktuelle Sachstand beim Bebauungsplan- bzw.
Planfeststellungsverfahren bei der Bahnunterfiihrung Nord in Lauda-Konigs-
hofen im Zuge der L 511 dar?

Der Neubau einer ,,Bahnunterfithrung Nord* ist eine stddtische MaBnahme, fiir
die der Gemeinderat der Stadt Lauda-Koénigshofen im Jahr 2006 einen Bebau-
ungsplan als Satzung beschlossen hatte. In einem seit Januar 2010 rechtskriftigen
Urteil hat der Verwaltungsgerichtshof Baden-Wiirttemberg diesen Bebauungsplan
aufgrund von festgestellten Verfahrens- und Abwagungsmingeln fiir ungiiltig er-
klart. Die Stadt Lauda-Konigshofen plant nun, zur Erlangung des Baurechts ein
Planfeststellungsverfahren durchzufiihren.

3. Mit welchen Investitionskosten ist fiir die Baumafinahme zu rechnen (inklusive
Ldrmschutz)?

4. Liegt fiir die Baumafinahme eine gesicherte Finanzierung vor?

5. Wann ist mit dem voraussichtlichen Baubeginn, wann mit der voraussichtli-
chen Fertigstellung zu rechnen?

Der Neubau der Bahnunterfiihrung wurde auf Antrag der Stadt Lauda-Konigs-
hofen im Jahr 2004 in das Foérderprogramm des Landes fiir den kommunalen
Straflenbau aufgenommen und wird dort seitdem mit Gesamtkosten in Héhe von
4,750 Mio. Euro (Zuwendungen 3,187 Mio. Euro) als ,,Anschluss einer innerort-
lichen Hauptverkehrsstra3e (Kugelgraben/Bahnhofstrafie) in Lauda-K&nigshofen
an das iiberortliche Verkehrsnetz gefiihrt. Eine Bewilligung ist bisher nicht er-
folgt.
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Aufgrund der zahlreichen laufenden Projekte sind in den Jahren 2012 und 2013
Mittel in erheblichem Umfang gebunden. Nach derzeitigem Stand kénnen in den
Jahren 2012 und 2013 keine Neubewilligungen fiir kommunale Straenbaumaf3-
nahmen erfolgen. In welchem Umfang nach der fiir 2014 vorgesehenen Revision
Mittel nach dem Entflechtungsgesetz zur Verfiigung stehen werden, ist derzeit
ungewiss. Bewilligungen von neuen Vorhaben werden erst dann wieder moglich
sein, wenn finanzielle Spielrdume dies erlauben.

Die Erstellung des Zeitplans fiir den Neubau der ,,Bahnunterfiihrung Nord“ ob-
liegt der Stadt Lauda-Konigshofen als Trager der Mafnahme.

Dr. Splett

Staatssekretirin
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